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0. Nota beantwoording vragen commissie BIZA EK over 
EU-Anti Racism Strategy 2026-2030 

Aanleiding 
De Europese Commissie (hierna: de Commissie) heeft op 20 januari 2026 de EU 
Anti-Racism Strategy 2026-2030 (hierna: de strategie) gepubliceerd. Deze 
strategie bouwt voort op het eerdere actieplan van de Commissie tegen de 
bestrijding van racisme binnen de EU.1 Het BNC-fiche2 over deze strategie is op 6 
maart 2026 aan beide Kamers aangeboden. Naar aanleiding van dit fiche heeft 
een aantal fracties van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken (BIZA) van 
de Eerste Kamer u vragen gesteld (ontvangen 6 mei 2026).  
 
Het is niet gelukt deze vragen binnen de door de commissie gevraagde termijn 
van vier weken te beantwoorden. Aangezien op 3 april 2026 eveneens door de 
vaste commissie Binnenlandse Zaken van de Tweede Kamer vragen zijn gesteld 
over dezelfde strategie, is besloten deze vragen simultaan te beantwoorden. Het is 
wenselijk deze vragen nog vóór het zomerreces te beantwoorden.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de vragen en de 
aanbiedingsbrief te ondertekenen.  

Kern 
- De vragen zijn gesteld door de fractieleden van D66, PVV en Volt. De 

JA21-fractieleden sluiten zich aan bij de vragen van de leden van de PVV-
fractieleden. 

- De beantwoording van de vragen is in samenwerking met alle betrokken 
departementen (SZW, JenV, OCW, VWS, EZK) tot stand gekomen. In 
afstemming met de betrokken departementen worden de vragen niet 
mede namens hun bewindspersonen ondertekend.  

Toelichting 
 
Wat behelst de EU Anti-Racism Strategy? 

- De strategie kent het karakter van een mededeling. Dat betekent dat de 
strategie niet bindend is of de lidstaten enige opdracht geeft tot het 
ontwikkelen van beleid. De strategie biedt met name handvatten om 

 
1 EU Anti-Racism Action Pian 2020-2025. 
2 Kamerstuk 22112- 4285. 
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racisme nog gerichter te kunnen bestrijden. Wat dat betreft, geeft ook een 
akkoord op dit BNC-fiche nog alle ruimte aan het kabinet om daarin eigen 
keuzes te maken. 

- De Commissie doet in de strategie een reeks aanbevelingen om 
institutioneel racisme op een groot aantal beleidsterreinen tegen te gaan: 
o.a. arbeid(smarkt), onderwijs, cultuur, huisvesting, (gezondheids)zorg, 
sport en digitale diensten. Met de strategie wil de Commissie racisme in al 
zijn vormen bestrijden. De Commissie wil dat op een intersectionele wijze 
doen: maatregelen zijn bedoeld om in samenhang met andere lopende en 
komende gelijkheidsstrategieën te worden toegepast. 

- Op alle terreinen die de strategie beslaat, vindt er in Nederland reeds 
beleidsinzet plaats op het gebied van preventie, signalering, monitoring en 
sanctionering ten aanzien van racisme. 

Politieke context 
- De vaste commissie van Binnenlandse Zaken van de Tweede Kamer heeft 

op 3 april 2026 eveneens vragen ingediend over de strategie (D66, VVD, 
GroenLinks-PvdA, CDA, JA21) in de vorm van een schriftelijk overleg. De 
conceptbeantwoording daarvan ontvangt u gelijktijdig met de 
beantwoording van de vragen van de commissie BIZA van de Eerste 
Kamer. 

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Aanbiedingsbrief    

2 Vragen commissie BIZA EK over 
EU Anti-Racism Strategy 

  

3 Brief Commissiemededeling – 
Unie van gelijkheid strategie 
tegen racisme 
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